

快报
调查

热线:96060

2014年,自称“中国首个私人收养组织”的“圆梦之家”创始人涉嫌买卖婴儿被捕,“圆梦收养送养之家”网站被关停而告终。时隔3年,虽然圆梦之家网站和同名百度贴吧早已被封禁关停,但民间送养、领养行为并没有就此被掐断,一些民间婴幼儿送养、领养者转移到了百度“婴儿吧”“准妈妈吧”等贴吧中,更大规模的婴幼儿领养平台则暗藏在QQ群中。

现代快报/ZAKER南京记者 邱骅悦

孩子未生已谈领养,交换送领人身份证骗取出生证…… “婴幼儿送养平台” 暗藏QQ群里



记者调查

各方说法

群成员昵称都需标注“领宝”或是“送宝”

当现代快报记者在QQ群搜索中敲入“圆梦之家”四个字时,大量的婴幼儿领养群瞬间被推送至眼前,很多群甚至拥有数百至上千名群成员,并公开在介绍中写明是“领养”“送养”婴幼儿的交流平台。

记者随机加入了一个名为“圆梦之家领养宝宝”的QQ群。在这个标签为“生活休闲、母婴”的群中有着近200名成员,

群公告中则画着一个“圆梦微公益”的标志。

在群里,所有群成员的昵称都需要按照“地域+送/领宝+孩子性别”的格式进行标注,而群内也时不时有成员发布“领养1周左右健康宝宝,男宝女宝均可,补偿私聊”“××(地区)有没有要男宝宝的”等信息。不过,大多数成员并没有在群里公布详细信息,均表示“如有意

向需要一对一私聊”。

该“领养群”的群主也时不时在群内现身,表示大家可以在私下交流时注意保护自己。除此之外,群主还时不时“曝光”一些其他“领养”QQ群里有人贩子和做出出生证的骗子,让群成员提高警惕、谨防上当。不过当记者想与这位群主展开交流时,并没有得到任何答复。

律师:私人领养违法,无法保证安全

“网络领养孩子不单单是一个平台的问题,如果涉及具体报酬会有买卖人口的嫌疑。”江苏诺法律师事务所律师彭其军在接受采访时告诉现代快报记者,“我国的《收养法》对收养人应该具备怎样的资格都有相应的规定。在网络上,由于没有具体监管和审核的部门,私人之间如何鉴定收养人是否具有相应的收养资格?如何确保被领养的孩子一定能过上好生活?”

“这种平台没有任何资质,它们的出现可能确实反映了民间的需求,但由于没有相应健全的监管机制,很容易滋生诸如人口贩卖、制作假证等问题。”彭律师表示,在我国现有的收养机制下,收养人若要收

养孩子,多半局限于所在地的福利机构,成功率不高。未来能否由国家民政部门主导,建立一个全国性的网络收养平台,这样就能汇聚大量的送养和收养信息,方便为每一个孩子找到他们的家。

“这个收养平台也要设立相应的准入条件,不能说生下一个孩子,不想养了就往福利机构一扔,那无论是对孩子、对自己还是对福利机构而言都是不负责任的。”彭律师认为,未来的福利机构需要建立一整套的监管体系,无论是对收养人还是孩子,最好都要持续观察,确保从福利机构里走出去的孩子都能在收养家庭得到真正的幸福。

为了骗取出生证,领养双方妻子交换身份证

为了进一步了解“领养”情况,记者以一名领养者的身份与几个群成员私下展开聊天。一个自称“无偿送宝”的送养人告诉记者,自己是一名未婚生育的单亲妈妈,因为已经和男朋友分手,觉得愧对自己的孩子,所以想找个领养家庭让他过好的生活,只求领养家庭对他好,并不要求任何补偿。

另一个名为“××(地区)送男宝”的群友则表示,自己家中已有二胎,由于避孕不慎,三胎即将出生,实在没有经济能力抚养,只能送人。当记者试图与几

个送养人交流补偿问题时,他们一再声称自己并不是在卖孩子。

随后,通过与群内一个领养者的交流,记者了解到,虽然目前民间送领时,确实会出现让领养者给予送养人一些经济补偿的现象,但实际数额并不会太多,很多送养人明确拒绝“高补”(即高价经济补偿),因为“毕竟都是普通家庭,拿不出几万块去领养一个孩子,况且现在假装领养的人贩子也很多。真想要孩子,手里又有个十万八万的,不如加点钱找人代孕”。

除此之外,该领养者告诉记

者,群内很多领养人都是因为自身无法生育,而正规领养机构对领养者要求十分严格,无奈之下才借助“民间领养”。

至于通过非正规渠道领养来的孩子未来如何上户口?有群内成员表示,处于待产期的孩子可以采取“换证”的方式获取出生证明,但对于换证的具体操作,该成员不愿多说。记者从多方渠道了解到,其实“换证”即预先让领养双方的妻子交换身份证,用领养者妻子的身份证去医院做登记,这样便可以顺利拿到出生证明办理户口。

警方:调查取证后依法打击

南京市公安局一位不愿透露姓名的人士告诉记者,对于私人“领养”这一行为,我国法律已有明确规定,私下领养和送养婴幼儿都是违法的。而通过“换证”这一方式获取出生证,以及购买、伪造出生证

更是触犯了法律底线。

他表示,截至目前,警方暂未接到针对相关领养行为的报案,不过对于网上现存的“领养”平台和QQ群,警方将在日后的工作中进行调查取证并依法打击。

都市圈楼市极速升温 高铁板块受捧背后的秘密

拨打400-666-6088免费电话 抢"6"字头高铁好房

这两天南京楼市的目光,基本都被都市圈所聚焦,而相比而言更受关注的,要属滁州高铁新城板块。6月27日,板块内一家纯新盘开盘,选房持续到第二天凌晨4点,引发楼市热议;昨天,该楼盘二度加推,同样取得了不错的业绩。

现象:首开热销9成 加推再度受追捧

据了解,刚刚抢在昨日开盘的这家楼盘,热销9成后;又在昨天临时加推了2栋楼房源,同样取得了不错的成绩。

据悉,首开当天共有2000多组客户到场,而开盘的时间,是在开盘前3个小时临时确定的。也就

是说,只用了3个小时不到的时间,现场就来了如此多的客户,足以证明楼盘的热度。

另一个就是,直到第二天凌晨4点,还有不少客户在现场签约,而距离开盘开始,已经过去了足足8个小时。正是客户的认可,碧桂园奥能·罗马世纪城第二天临时又加推了2栋楼,用该项目销售的话来说,就是:“开盘当天很多客户没买到房子,所以又加推了房源,就是为了让大家都买到。”

解密:交通决定发展价值 高铁带动楼市崛起

缘何滁州高铁新城板块如此火热?

有购房者表示,从南京南站乘坐高铁只需要一站,就可直达滁州高铁站。到达高铁站就有专属的班车,很方便就能到达项目。“我早上坐G110,很快就到了滁州站。而且座位很多,不怕拥挤。”

确实如此,除了京沪线,安徽省印发的《安徽省现代铁路交通体系建设规划(2017-2021年)》明确指出,将新建从合肥到南京的高铁,途径滁州站,未来直达南京北站。

分析:高铁经济时代 买房跟着高铁走

值得一提的是,6月26日代表着纯正中国血液的“复兴号”

正式运行,起点位于北京,上海,中途都经过滁州、南京南。根据“复兴号”的速度规划,未来,整条京沪线的运行速度有望提速升级。

就在昨天,国家发改委发布《关于促进市域(郊)铁路发展的指导意见》,提到发展市域铁路,打造超大城市1小时通勤圈。这意味着南京都市圈联系将更为紧密,随着南京都市圈的融合发展,高铁通达的南京都市圈正成为置业人群关注的热点。

碧桂园奥能·罗马世纪城,用高铁的速度,给南京人的工作、生活带来不一样的体验,让工作在南京的刚需购房者看到了留在南京的希望。高铁上下

班,无缝对接的社区班车,回家便捷不再堵车。

价格方面,在南京主城动辄100万的首付款压力下,都市圈首付最低只需要2.5成,100万的首付,也只需要25万。对于刚需客户而言,这样的价格,这样的高铁速度,将成为南京刚需客户的新选择。

据悉,碧桂园奥能·罗马世纪城,建筑面积约57-142㎡湖景高层,仅剩少量房源在售,均价6400元/㎡,想要购买的可要抓紧了!抢购热线400-666-0808

广告

开发商:全椒奥晟置业有限公司
预售证号:(17全)房预售证第129号